



“00后”女生晕倒 “95后”教官吓蒙

距军训开始还没十分钟
随后又有两女生面色苍白求休息

9月6日,省城不少高中开始了新生军训。绝大部分为“00后”的高一学生,面对军训有何表现?6日,山师附中为期5天半的军训拉开帷幕,记者在现场看到,今年一批“90后”女兵成为教官。“90后”训练“00后”,会有什么精彩好戏上演?

文/片 本报记者 李飞



9月6日,在山师附中军训中,“90后”女兵成为教官,“90后”训练“00后”。

余幸娟,你妈喊你回重庆上学 三个月前带800元跑来济南会男友,快开学了还行踪不明



本报记者 时培磊

A
乖乖女到了济南
催了又催就不回家

B
男友是初中毕业
家人也联系不上他

眼看着要开学报到了,重庆的刘先生却为外甥女余幸娟的行踪不明而担心。从5月份来济南会见男友后,刘先生的外甥女到目前仍没有回家。其间,女孩电话几乎不接,并拒绝与来济寻找她的家属相见,而她的男友在一次电话中则称不打算回去了。种种迹象让家人怀疑,女孩行动受到了胁迫。

余幸娟的家人最后一次见她还是在今年的5月20日左右。22岁的她刚读专科大三,医学专业。让一家人开心的是,她成功考入重庆的一所本科学校。“这也是她自己的一个心愿,在学校她学习刻苦,努力想上本科。”让家人觉得很乖的余幸娟在被录取后,向家人提出要去散心:想去济南游玩,去看看济南的男友。提起

这个男友,余幸娟告诉家里人,“是在上学时认识的,男友是隔壁学校的大学生。”

起初,家人一直反对她去济南见男友一事,“但孩子比较倔,在这件事上起了几次矛盾后,家人也就默认了,觉得孩子只是谈对象,也没什么。”在5月20日左右,余幸娟带着从父亲那里要来的800元钱,踏上了去济南的火车。

刚来济南,家人还能联系

实际上,家人从7月份陆续催孩子回家时,就发现情况有点不对劲,但家里人觉得可能是孩子贪玩,也没多想。然而情况越来越糟,“从7月份开始给她打电话,渐渐地不接了,给她发短信也不回。”有时家里人要打七八个电话,那邊才勉强回一个。

而真正让家人担忧的是,8月底家人再三打电话,余幸娟的男友接通后告诉其家人,“我帮她在济南市中心医院找了份工作,她不打算回去了。”而这究竟是不是余幸娟本人的意思,家人都深表怀疑。

上她。她在济南待了一个多月后,除了她从家里要走的800元钱,从始至终,余幸娟再也没有跟家里要过钱。

至于这么久余幸娟靠什么养活自己,她的姨夫也沉默了,说“反正就带走了800元钱”。到了7月份,家里人觉得孩子还不回来,有点坐不住了。“7月初的时候催,说到月底回;到了8月初又催,又说到8月底。”

“她以前告诉我们,男朋友家是那儿的。”找到其男友的父母后,经过了解才发现,“男孩没在重庆念过书,初中上完就再没上过学。”男孩的家里人也联系不到他,“已经两三年没回过家了。”

在余幸娟的姨夫刘先生看来,她回复的短信内容,语言表达完全不是她本人的方式。“我们害怕她的人身自由可能都受到了胁迫。”目前,家里人都希望余幸娟能够早日回家,在学校开学时报到。

如有知情者,请联系刘先生,电话:13883364032。

站军姿5分钟,就有学生坚持不下来

“第一排整齐报数……”6日上午7点半,山师附中今年的高一新生军训拉开大幕。在校本部,12个班600多名高一学生在操场上分成了12个排。

记者在本部看到,今年的军训教官还出现了女兵的身影。该校刘伟老师介绍,一共12名教官,6男6女,均来自武警山东总队。

刘伟说,今年这批高一新生绝大部分都是“00后”,只有少数学生为1999年出生。而负责军训的教官大多为“90后”,甚至还有“95后”。

“90后”训练“00后”,会擦出什么样的火花?教官宋震洁负责高一6班的军训,今天上午训练刚10分钟,1995年出生的她就被“00后”的小妹妹吓得“花容失色”。

原来正当宋震洁让学生练习报数,还没开始站军姿时,一

名女生突然晕倒在场上。“吓了我一大跳。”宋震洁说,这名女生有点低血糖,赶紧就让她离队休息了;而没过多长时间,又有两名女生打报告。“虽然没晕倒,但她们都面色苍白。”

同样的情形还出现在了其他队伍中,1993年出生的女教官鲁愚负责高一5班的军训。当天上午也有个别女生表现不适应。“蹲下起立、稍息立正,还有站军姿,训练量不大,动作要求也不是特别标准,但有的女生坚持不下来。”

教官带队干部杨宁佳说,站军姿的时间只有5分钟,但每个班都有打报告坚持不下来的,“人数不多,平均每个班两三个。”她分析说,除了学生的身体素质不容乐观外,可能与没吃早饭、精神紧张、晚上没休息好等因素有关。

除了踢正步,小鲜肉们还要学“擒敌拳”

采访中,记者了解到,6月参训的女兵都是第一次当教官,而进行军训的高一新生中,不少人也是第一次。

“知道我要当教官,负责高一学生的军训,心里很激动。”鲁愚说,而当她真正到达山师附中操场,面对比自己小不了几岁的小弟弟、小妹妹,她心里又有些紧张。但很快,她就恢复了平静,因为她发现,除了个别女生像“林妹妹”外,大多数的“00后”学生都不怕苦、不怕累,而且都很认真、听话。

鲁愚去年刚参军,她说自己当兵训练要比高中生军训苦得多。“我们站军姿一般都要站一到两个小时。”

带队干部杨宁佳出生于1989年,2007年上大学,2011年入伍,她说自己大学军训时,站军姿半小时以上,都没人喊报告。但同时,她也承认,与自己相比,这些“00后”的学生接受能力

更强,而且更放得开,一点也不害羞。

6日下午,记者在军训现场看到,当教官请表现好的队员站到队伍前面做示范时,每个人都表现得大大方方。“尽管下午阳光强烈,但这些学生表现得明显比上午要好。”宋震洁说。

“第一次参加军训,虽然累点,但我能坚持。”高一5班一名男生说。该班另外一名男生李彤轩表示,从小学到初中他已经参加过几次军训,但还是第一次碰到女教官。“与男教官相比,女教官相对更温和。”

杨宁佳告诉记者,除了踢正步等常规训练,教官们后期还要给队员们传授“擒敌拳”。“只练队列很枯燥,这些孩子可能对打打杀杀更感兴趣。”

刘伟告诉记者,军训期间,还会对学生进行心理素质拓展训练——车轮滚滚,以此加强同学们团体协作能力。

三轮车接学生一律处罚

本报济南9月6日讯(记者 王兴飞 通讯员 孙培) 记者在山东省公安厅交通管理局了解到,为保障新学年学生上下学交通安全,自9月6日至15日,山东交警部门将开展“打非治违”集中整治第四波次整治校车统一行动,全力预防和减少校车道路交通事故。

据了解,为期10天的全省校车违法集中整治行动中,省各级公安交警部门将狠抓源头治理,会同教育行政、安监、交通运输等部门,深入辖区特别是农村地区中小学校、幼儿园,对校车、接送学生车辆开展全面排查,发现逾期不参加审验、有重大交通事故责任以及满分或者严重违法记录的,坚决依法注销校车驾驶资格或者责令停止驾驶校车,并通过学校和教育行政部门。

同时,公安交警部门将集中检查校车安全状况,加强对校车行驶路线的排查,对存在安全隐患的,制定治理计划,明确治理时限;短时间内难以完成整改的,及时调整校车通行线路。

针对校车违法,交管部门将加强路面管控,依法严查校车超速、超员、疲劳驾驶、不按审核路线行驶等交通违法行为,不消除违法状态的一律不得放行;对校车严重交通违法“零容忍”,低速货车、三轮汽车、拖拉机等非载客汽车接送学生的,一律依法处罚;使用拼装或者达到报废标准的机动车接送学生的,一律收缴并强制报废,并依法处罚、通报教育行政部门;对校车、接送学生车辆存在非法改装、改型、拆卸或加装座椅的,一律扣留,责令恢复原状;使用未取得校车标牌的车辆提供校车服务或者使用未取得校车驾驶资格的人员驾驶校车的,一律扣留车辆,依法处罚,并将经营者交由交通运输部门处理。